

# Skånegemensam samverkansgrupp – vårdens övergångar (SSVÖ)

## Minnesanteckning

Datum: 2024-09-04, Tid: Kl. 09.00-12:00

Plats: Teams

### Deltagare:

Region Skåne: Chris Johansson, Stefan Karlegård, Bernard Christiansson, Camilla Håkansson, Johanna Wäpping, Anna Andersson, Paulina Vastenbergs, Sanna Johansson, Ingrid Johansson, Johan Steinfeldt, Cornelia Gustafsson, Louise Roberts, Lena Jeppsson-ordförande.

Kommuner: Malin Andreasson, Marianne David, Anneli Flink, Gunilla Liljegren, Maria Mårtensson, Sara- Maria Karlberg, Ann-Margreth Lövgren, Jessica Orbjörn, Judit Valcz, Emma Jansson, Johan Norén, Cecilia Aatola- sekreterare.

### 1) Föregående minnesanteckningar (2024-06-03)

Läggs till handlingarna

### 2) Uppföljning sommaren

Den samlade bilden för Skånegemensam samverkansgrupp är att samverkan har fungerat väl i sommar, det har varit färre ärenden än normalt i Mina planer. Det har tidvis varit svårigheter med sjuktransporter vilket kunnat påverka hemtagning.

### 3) Information från Systemförvaltningsgruppen för Mina planer

#### - Skyddade personuppgifter i Mina planer, status?

Svar: Just nu bollen hos dataskyddssamordnare, vi har efterfrågat ett möte men inte fått svar. Syftet är att säkerställa att våra tankar går i hand med både Region Skånes och kommunernas regelverk. Exakt hur fas 2 ska se ut vet vi inte idag, men fas 2 handlar alltså om att begränsa systemet avseende deltagare och aktörer.

#### - När genomförs beslutade förändringar i Akutbladet?

Svar: Utvecklingsönskemålen är mottagna och kommer att behandlas av systemförvaltningsgruppen.

#### - När publiceras reviderad version av användarmanual för Akutbladet, uppdaterad med beslutsstöd enligt ViSam.

Svar: I tid till releasen av VISAM, den är beställd hos leverantör. Vi tillser att den publiceras på Vårdgivare Skåne.

### Ny SIP

Systemförvaltningsgruppen har gjort en omvärldsbevakning och kommer omformulera hur SIP ser ut i systemet (layout och gränssnitt) med ansats att göra den mer

patientfokuserad. Förslaget kan medföra Innehållsmässiga ändringar som kan påverka regelverket. Förslag presenteras för SSVÖ.

#### - Kort uppdatering KVG-beställningar i Mina planer.

Den 2 september infördes en digital beställningsprocess för kommunala vårdgivare (KVG) i Mina planer. Första dagen slutfördes 64 beställningar via Mina planer (+15 via fax vilka hanterades som vanligt samtidigt som beställaren uppmanades att använda Mina planer nästa gång). Utveckling av beställningsprocessen kommer att ske successivt och i nuläget har i princip bara den tidigare faxbeställningen flyttat in i Mina planer. I nästa fas ska tekniken knytas ihop som en förberedelse för att Region Skånefinansierade vårdgivare med ordinations- och kostnadsansvar ska kunna godkänna beställningarna innan de effektueras (man kommer inte behöva godkänna beställningar på mer än ett ställe). Därtill blir det ett antal andra förbättringar som digital beställningskatalog, möjlighet att se vad som är restnoterat, var beställningen befinner sig samt att det kommer gå att återanvända en tidigare beställning mm. När det gäller beställningar för patienter med skyddade personuppgifter har en särskild blankett (utan personuppgifter kopplade till patienten) tagit fram och den mailas enligt instruktion i Mina planers användarmanual för KVG-beställningar.

#### - Följdfråga från nordost ang. Beslutet (på juni-mötet) att fält för PAL + OAS tas

**bort:** Försvinner då även fältet för Vårdcentral och Telefonnummer? Båda dessa uppgifter går att nå genom Information – Deltagare.

Svar: ja, det är rimligt.

#### 4) Aktuellt arbetsgrupper:

##### a) Rutin SIP

Reviderad SIP-rutin är nu publicerad på Vårdgivare Skåne, i enlighet med beslut i SSVÖ tidigare.

##### b) SIP-utbildning

Inväntar besked om SIP-utbildning nr 2 "Alfred", som bör ta upp att patienten kan få en SIP även utan SoL-insats. Revideringar gjorda i "Nour". Verksamheter som vill få in filmen i sina respektive utbildningsplattformar kan kontakta Louise R.

##### c) Rutin SVU

d) Johan Norén efterätter Emma Jansson i arbetsgruppen, tider för möten i höst kommer inom kort.

##### e) Skyddade personuppgifter i Mina planer

Vilande arbetsgrupp, se punkt 3.

##### f) Rutin akutblad

Ny version av rutin akutblad publiceras 13/9 i samband med att Visam startar.

#### 5) Beslutsstöd enligt ViSam-modellen i Mina planer

Start 16 september, information har gått ut, rutin klar. Användarmanual för Mina planer uppdaterad kommer att publiceras inför 16/9. Visning genomförd 19/8, många deltagare.

Systemförvaltningsgruppen skriver information till akutmottagningar och vårdcentraler som även läggs i nästa vårdgivarnytt.

## 6) Utvärdering akutbladet i Mina planer

Enkäten är byggd i forms. Skickas till SSVÖ 5 alt. 6 september. Sista svarsdatum 11 oktober. Två olika enkäter till akutmottagningar resp. kommuner.

Enkäten ska kommuniceras ut till alla 33 kommuner via representanter i SSVÖ. På samma sätt är det de regionala representanterna i SSVÖ som kommunicerar enkäten till berörda verksamheter inom sjukhusen. Ansvarsfördelning regionala representanter stäms av på mötet.

## 7) Dokumentöverföring i Mina planer

Mötet beslutar om att anta en grundprincip: Alla dokument som ska överföras via Mina planer ska kunna knytas till ett patientärende i en pågående process i Mina planer. Mötet betonar att remisser mellan Region Skånefinansierade verksamheter ska skickas enligt separat rutin (Remisshantering i Region Skåne - God klinisk praxis).

## Hantering av inkomna frågor

Mötet beslutar att beredningsgruppen fortsätta att hantera inkomna frågor som nu. Frågorna läggs som sista punkt på dagordningen. Beredningsgruppen kan värdera att en frågas omfattning och komplexitet gör att den behöver skickas ut inför mötet för förberedelse.

## 8) Inkomna frågor:

### a. Nordväst:

#### Tilläggsrutin storhelger (MA)

Få patienter skrivs ut under storhelgerna i NV- kommunerna, det finns resurser på plats i kommun och på vårdcentral. RS vill ha fler samverkansdagar för att frigöra platser och bibehålla flödet. Enheter/kommuner som inte följer rutinen tas upp i SSVÖ. RS behöver ha högre beredskap för sjuktransporter under samverkansdagarna. Behövs det förtydligande av intentionen om planering och utskrivning i tilläggsrutinen, behöver tilläggsrutinen kommuniceras i verksamheterna på annat sätt?

Beredningsgruppen återkommer vid nästa möte med förslag till eventuellt förtydligad tilläggsrutin för 2025

#### Uppföljning SIP (EH)

SIP ska uppdateras inom 12 månader annars gäller den inte. SSVÖ beslutar att ta bort formulering om 15 månader i rutin så det blir tydligt att SIP avslutas och arkiveras efter 12 mån.,. Det blir därmed inte möjligt att använda "uppföljningsfunktionen" i Mina planer för en SIP som är äldre än 12 månader så om SIP trots allt behövs därefter måste en ny SIP skapas. SSVÖ ger i uppdrag till systemförvaltningsgruppen att ändra så att SIP arkiveras efter 12 månader istället för nuvarande 15 månader.

**b. Sus:**

**SIP-folder, patientinformation (PV)**

Förslag att ta fram patientinformation om SIP med bildstöd. Paulina V och Judit V får uppdraget. Louise R förmedlar kontakt med kommunikatör.

**b. Nordost:**

- När genomförs beslutade förändringar i Mina planer? (AF)  
Se punkt 3, information från systemförvaltningsgruppen
- Användarmanual till Akutbladet/Mina planer (AF)  
Se punkt 3, information från systemförvaltningsgruppen
- När uppdateras akutbladsrutinen när det handlar om att iDoc tar beslut om att skicka patienten till sjukhus? (AF)  
Se punkt 4f
- Uppgift VRI i Bakgrund, rätt ställe? Är det smitta som avses? (AF)  
Rutingsgrupp för akutblad tittar på frågan.
- Kontaktuppgifter till biståndshandläggare, varför, vilken funktion? (AF)  
Rutingsgrupp för akutblad tittar på frågan.
- Finns det avtal för tjänsteköp vid permissioner? (AF)  
Nej det finns inget avtal.
- PAVA Kristianstad (AF)  
PAVA Kristianstad har som arbetssätt att ta bort listad vårdcentral från SVU-ärende då de menar att PAVA-patienter alltid skrivs ut med fullt medicinskt ansvar hos ASIH varför listad vårdcentral inte är berörd. Övriga slutenvårdsavdelningar där patienter skrivs ut med fullt medicinskt ansvar hos ASIH kvarstår listad vårdcentral alltid i SVU-process. Hur ska detta hanteras enligt rutinen? PAVA är organiserat inom Primärvården Skånes verksamhetsområde Mobila team och specialiserad palliativ vård men lokaliserat på CSK.  
Frågan tas till arbetsgruppen som arbetar med överenskommelse om palliativ vård i Skåne.
- Pandora (AF)  
Pandora, det nya bokningssystemet för serviceresor har uppstart våren 2025. Viktigt att kommunerna får information så att beställningar av serviceresor fungerar. Beredningsgruppen har kontaktat Skånetrafiken för mer information.

## 10). Mötestider 2024

Mötesdag och tid	Mötesform	Sista datum för att lämna in frågor till beredningsgruppen
4/9 kl. 9-12	Teams	27/8
24/10 kl. 9-12	Teams	9/10
4/12 kl. 9-12	Teams	19/11